
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SD Negeri Bertingkat Naikoten 

 Kelas / Semester  :1/2 

Tema    :8. Peristiwa Alam 

Sub Tema   :2.Musim Kemarau 

Pembelajaranke  : 1 

Alokasiwaktu   :35 menit 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

1. Dengan mengamati gambar yang ditunjukkan guru,siswa dapat mengidentifikasi 2 jenis 

musim di Indonesia 

2. Dengan mengamati gambar siswa dapat mengklasifikasi benda-benda yang digunakan 

pada musim kemarau 

3. Dengan mengamati gambar siswa dapat mengenal musim penghujan 

4. Dengan bertanya jawab siswa dapat menjelaskan upaya menghadapi musim kemarau dan 

musim penghujan 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

a. Kegiatan awal 

➢ Menyapa siswa memberi salam dan mengecek kehadiran siswa 

➢ Berdoa Bersama siswa yang dipimpin oleh siswa(Religius) 

➢ Menyanyikan Bersama lagu Nasional untuk mengantar kepada Topik pembelajaran 

(Nasionalisme) 

➢ Menyampaikan Tujuan Pembelajaran 

➢ Tanya jawab yang berkaitan dengan pembelajaran (Literasi) 

b. Kegiatan Inti 

➢ Siswa mengamati gambar yang ditayangkan guru 

➢ Siswa membaca wacana yang disediakan guru 

➢ Siswa mencari perbedaan keadaan musim kemarau dan musim penghujan 

➢ Tanya jawab tentang musim kemarau dan musim penghujan 

➢ Guru menayangkan beberapa gambar dan siswa menjelaskan perbedaannya 

➢ Siswa menulis hasil pengamatannya 

c. Kegiatan Penutup 

➢ Siswa dan guru merangkum pembelajaran yang telah dipelajari 

➢ Guru menyimpulkan hasil pembelajaran dan memberi penguatan kepada siswa 

➢ Guru memberikan penilaian kepada siswa 

➢ Guru memberikan tugas ( PR ) kepada siswa 

➢ Salam dan doa penutup oleh seorang siswa 

 

 

 



 

 

 C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

a. Penilaian Sikap 

b. Penilaian Pengetahuan 

c. Penilaian Keterampilan 
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Lampiran 1.Penilaian 

 

1. Penilaian Sikap 

Pengamatan dan pencatatan sikap siswa selama kegiatan 

 

Lembar Penilaian Sikap 

NO Nama Siswa ASPEK YANG DINILAI Keterangan 

Disiplin Teliti Kreatif Peduli 
Lingkungan 

1 Winda      

2 Carlos      

3 Putu      

 

Kolom aspek perilaku diisi dengan angka yang sesuai dengan kriteria berikut: 

4= Sangat baik 

3= Baik 

2= Cukup 

1= Kurang 

 

2. Penilaian Pengetahuan 

Tes tertulis 

Jawablah pertanyaan di bawah ini! 

1.Ada berapa musim di Indonesia? 

2.Benda apa saja yang sering digunakan ketika musim panas/kemarau? 

3.Apa yang terjadi ketika hujan terlalu lama? 

4.Apa upaya kita ketika melihat tanaman di halaman rumah mulai layu?  

 

3. Penilaian Keterampilan 

Siswa dapat membuat kipas angin dari kardus atau karton 

 

Lembar Penilaian Keterampilan 

 

NO Nama Siswa ASPEK YANG DINILAI Keterangan 

Ketepatan Kerapian Kreatifitas Hasil kerja 

1 Winda      

2 Carlos      

3 Putu      

Kolom aspek keterampilan diisi dengan angka yang sesuai dengan kriteria berikut: 

4= Sangatbaik 

3= Baik 

2= Cukup 



1= Kurang 

Lampiran 2 

Materi  Pembelajaran 

Di Indonesia ada 2 musimya itu musim kemarau dan musim penghujan. 

Pada musim kemarau udara sangat panas. Badan menjadi gerah dan keringat saat 

bergerak,berolahraga atau bekerja. Bunga-bunga di halaman rumahmenjadi layu 

Pohon-pohon daunnya kering dan ada yang berguguran. Daun-daun beterbangan 

ditiup angin dan memenuhi lingkungan rumah dan di jalan-jalan. Terlihat dari jauh 

gunung tampak gersang,sungai menjadi kering karena kekurangan air,sumur dan air 

yang mengalir lewat pipa ke rumah-rumah menjadi berkurang. 

Upaya yang kita lakukan pada musim kemarau sering mandi dan mengganti 

pakaian,menyapu halaman,menyiram bunga dan tanaman,mengurangi penggunaan 

air,mematikan keran air bila tidak digunakan 

Sebaliknya pada musim penghujan udara terasa dingin. Badan kita tidak berkeringat. 

Angin bertiup sangat kencang disertai hujan dan kadang disertai petir. Tanaman di 

sekitar kita tumbuh subur dan segar. Air berlimpah. Untuk menghindari basah atau 

panas kita menggunakan payung,jashujan,jaket. Kita bisa berlindung di rumah atau 

berteduh di bawah pohon ketika udara terasa panas. 

  



Lampiran 3 Media pembelajaran 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 4.Media pembelajaran 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 


